

- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि योग एक शाश्वत अभ्यास है, जो एकता और सद्भाव की प्रेरणा देता है।
- डॉ. एल. मुरुगन ने आज सूचना और प्रसारण राज्य मंत्री का कार्यभार ग्रहण किया।
- सूक्ष्म, लघु और मझौले उद्यम मंत्रालय की ओर से प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम में महत्वपूर्ण बदलाव किया गया है।
- सड़क सुरक्षा पर जागरूकता उत्पन्न करने के लिए परिवहन विभाग की ओर से सड़क सुरक्षा जागरूकता शिविर का आयोजन किया जाएगा।
- डिगलीपुर में भारी वर्षा के कारण बाढ़ जैसी स्थिति उत्पन्न हो गई है और इससे आम जन-मानस पर असर पड़ा है।

<><><><><><><>

इक्कीस जून को मनाए जाने वाले दसवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस को लेकर देश में बड़ा उत्साह है। इस संबंध में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा कि योग एक शाश्वत अभ्यास है, जो एकता और सद्भाव की प्रेरणा देता है। उन्होंने विविध संस्कृतियों और क्षेत्रों को जोड़ने की उल्लेखनीय क्षमता पर प्रकाश डाला और कहा कि योग ने समग्र कल्याण की खोज में दुनिया भर में लाखों लोगों को एकजुट किया है। श्री मोदी ने कहा कि हर किसी को योग को अपने जीवन का अभिन्न अंग बनाने के लिए प्रतिबद्ध होना चाहिए और दूसरों को भी इसे अपने जीवन का हिस्सा बनाने के लिए प्रोत्साहित करना चाहिए। उन्होंने कहा कि योग शांति और धैर्य के साथ जीवन की चुनौतियों से निपटने में सक्षम बनाता है। श्री मोदी ने सोशल मीडिया पर कुछ वीडियो साझा कीं। उन्होंने आशा व्यक्त की है कि ये वीडियो लोगों को योग का अभ्यास करने के लिए प्रोत्साहित करेंगी।

<><><><><><><>

डॉ. एल. मुरुगन ने आज सूचना और प्रसारण राज्य मंत्री का कार्यभार ग्रहण किया। बाद में पत्रकारों से बातचीत में डॉ. मुरुगन ने कहा कि सरकारी योजनाओं और नीतियों को देश के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के लिए संवाद बहुत जरूरी है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश विकसित भारत की ओर बढ़ रहा है।

<><><><><><><>

सूक्ष्म, लघु और मझौले उद्यम मंत्रालय की ओर से प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम में महत्वपूर्ण बदलाव किया गया है। द्वीपवासियों के कल्याण के लिए इसमें अब मुर्गी, दुग्ध और बकरी पालन गतिविधियों को भी शामिल किया गया है। यह प्रयास द्वीपवासियों को रोजगार के लिए नए अवसर प्रदान करेगा और इससे न सिर्फ आर्थिक स्थिरता आएगी, बल्कि सतत जीविकोपार्जन के अवसर भी उपलब्ध होंगे। योजना को लागू करने और इसके लाभ के बारे में जानकारी देने के लिए अंडमान निकोबार खादी ग्रामोद्योग बोर्ड पशुपालन और पशुचिकित्सा विभाग के सहयोग से विशेष प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करेगा, ताकि प्रतिभागियों का कौशल विकास हो सके और उन्हें मुर्गी, दुग्ध और बकरी पालन के क्षेत्र में ज्ञान अर्जित हो सके। अट्ठारह से पैंतालीस वर्ष के इच्छुक लाभार्थी प्रशिक्षण के लिए अपना आवेदन उद्योग विभाग के निदेशक तथा खादी ग्रामोद्योग बोर्ड के सदस्य सचिव के पास ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। भरे हुए आवेदन पूर्ण दस्तावेजों के साथ सीधे मिडिल प्वाइंट स्थित खादी ग्रामोद्योग बोर्ड कार्यालय के अलावा उद्योग विभाग के नजदीकी विस्तार कार्यालयों या डाक के माध्यम से पन्द्रह जुलाई तक जमा किया जा सकता है। स्वरोजगार स्थापित करने के इच्छुक लोग ही आवेदन कर सकते हैं। प्रशिक्षण की समाप्ति के बाद

प्रशिक्षणार्थियों को इकाई स्थापित करने के लिए प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम योजना से जोड़ा जाएगा।

<><><><><><><><>

सड़क सुरक्षा पर जागरूकता उत्पन्न करने के लिए परिवहन विभाग की ओर से तेरह जून को सड़क सुरक्षा जागरूकता शिविर का आयोजन किया जाएगा। मंगलूटान के सामुदायिक हॉल में सुबह नौ बजे से आयोजित होने वाले इस शिविर में सड़क सुरक्षा पर जागरूकता पैदा करने के अलावा मौके पर ही लर्निंग लाइसेंस टेस्ट लेकर जारी किया जाएगा। स्वास्थ्य विभाग के सहयोग से चिकित्सा परीक्षण किया जाएगा। ड्राइविंग लाइसेंस के नवीनीकरण के साथ इसकी प्रतिलिपि जारी करने, ड्राइविंग लाइसेंस में पते को बदलने, फोटो को बदलने, रोड टैक्स एकत्र करने के कार्यों के अलावा पंजीकरण का नवीनीकरण, फिटनेस नवीनीकरण के लिए वाहनों के शुल्क एकत्र करने के काम के साथ-साथ कई अन्य सुविधाएं मौके पर ही उपलब्ध होंगे। सड़क सुरक्षा पर क्वीज प्रतियोगिता और चित्रकारी तथा चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन होगा। तीन श्रेणियों में आयोजित होने वाली इस प्रतियोगिता में कक्षा पहली से पांचवीं, छठी से आठवीं और नवीं से बारहवीं तक के विद्यार्थी भाग ले सकते हैं। दिए गए मेल आईडी के अलावा फोन संख्या दो तीन नौ पांच सात शून्य पर कल शाम तीन बजे तक नाम पंजीकृत कराया जा सकता है। प्रत्येक प्रतियोगिता के विजेताओं को शिविर में नकद पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा।

<><><><><><><><>

ग्रेट निकोबार द्वीप में ग्रीन फील्ड अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा परियोजना के लिए संबंधित कम्पनी की ओर से सामाजिक असर आंकलन रिपोर्ट का मसौदा जमा किया गया है। ये रिपोर्ट सभी संबंधितों के लिए उपलब्ध है। रिपोर्ट की प्रतिलिपि प्राप्त करने के लिए हितधारक समाज कल्याण विभाग से सम्पर्क कर सकते हैं। अट्टारह जून की शाम पांच बजे तक इस संबंध में सुझाव और दावे सीधे समाज कल्याण विभाग में लिखित में या मेल के जरिए भी भेजे जा सकते हैं। विभाग बाईस जून को दिन में ग्यारह बजे कैम्पबेल बे गांधीनगर सामुदायिक हॉल में जन सुनवाई का कार्यक्रम आयोजित करेगा। इसी दिन शाम तीन बजे कैम्पबेल बे के शास्त्री नगर में भी जन-सुनवाई होगी। सभी संबंधित लोग इसमें शामिल हो सकते हैं।

<><><><><><><><>

डिगलीपुर में भारी वर्षा के कारण बाढ़ जैसी स्थिति उत्पन्न हो गई है और इससे आम जन-मानस पर असर पड़ा है। हमारे डिगलीपुर संवाददाता डी जे वेंकटेश ने बताया कि कल रात से भारी वर्षा के कारण सुभाषग्राम के कई इलाकों के साथ मधुपुर, आर.के. ग्राम, डीबी ग्राम और खुदीरामपुर के कुछ भाग के निचले इलाकों में पानी भरने से लोगों को काफी असुविधा हुई है। कई घर प्रभावित हुए हैं। दुकानों में पड़े माल का नुकसान हुआ है। आवाजाही पर असर पड़ा है और बाजार क्षेत्र में कई दुकानों को बंद करना पड़ा। पुलिस और दमकल विभाग के कर्मियों द्वारा रात भर निचले इलाकों में गश्त लगाया गया। पानी कम होने के बाद लोग अपने घरों में वापस लौट सके। कहीं से भी किसी के भी घायल होने या किसी भी दुर्घटना के समाचार नहीं मिले हैं। पुलिस और जिला प्रशासन ने स्थिति पर नजर बनाई है। डिगलीपुर के सहायक आयुक्त के अनुसार बचाव दल और राहत आवासों को सक्रिय कर दिया गया है। लोगों से घरों में बने रहने और यात्रा न करने का अनुरोध किया गया है। आपातकालीन सेवाओं को सतर्क कर दिया गया है। लोग दो सात दो दो चार एक या वैकल्पिक नम्बर दो सात एक आठ आठ आठ पर संपर्क कर सकते हैं।

इस बीच, आज सुबह साढ़े आठ बजे तक पोर्ट ब्लेयर में बासठ दशमलव छः, मायाबंदर में पचपन, लांग आइलैंड में इक्कीस दशमलव दो, हटबे में सत्ताईस दशमलव छः, वायु सेना केन्द्र कार निकोबार में पन्द्रह दशमलव छः और कार निकोबार में नौ मिलीमीटर

वर्षा हुई। अट्टारह जून की सुबह साढ़े आठ बजे तक मौसम संबंधी पूर्वानुमान में बताया गया है कि द्वीपों के अनेक भागों में हल्की से मध्यम वर्षा होगी।

<><><><><><><><>

राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी-एनटीए के महानिदेशक सुबोध कुमार सिंह ने देश भर के मेडिकल प्रवेश परीक्षा-नीट उम्मीदवारों को आश्वासन दिया है कि छह परीक्षा केंद्रों के एक हजार पांच सौ तिरसठ उम्मीदवारों के परिणामों की दोबारा पूरक अंक समीक्षा के कारण उनकी रैंकिंग प्रभावित नहीं होगी। आकाशवाणी समाचार से बातचीत में राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी के महानिदेशक ने कहा कि मामले की जांच के लिए गठित चार सदस्यीय उच्च स्तरीय समिति एक सप्ताह में अपनी रिपोर्ट सौंपेगी।

<><><><><><><><>